
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

  Αθήνα, 30/07/2021 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, βουλευτή Λάρισας 

  

 

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 
 Την κ. Υπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού 
 Την κ. Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 
 
 
 
ΘΕΜΑ:  «Η Πορφυριάδα Σχολή στο Καρλόβασι της Σάμου παραμένει ακόμα 

ανεπισκεύαστη μετά τις ζημιές που έχει υποστεί από τον σεισμό του 
Οκτωβρίου του 2020» 

 

 

Κυρίες και κύριε Υπουργοί, 
 

Δυσάρεστη εντύπωση μας προξένησε, κατά την διάρκεια επίσκεψης που πραγματοποίησε 

κλιμάκιο βουλευτών και στελεχών της «Ελληνικής Λύσης», στη νήσο Σάμο, όπου 

συμμετείχαμε, η θέα της πληγείσας από τον πρόσφατο σεισμό της 30/10/2020, γνωστής 

και καταξιωμένης Πορφυριάδας Σχολής, στο Καρλόβασι. Όπως διαπιστώσαμε με 

επίσκεψή μας στον χώρο της σχολής, πλήγματα καταστροφικών ζημιών φέρουν, τόσο 

τμήμα της στέγης, όσο και τμήμα της πρόσοψης του κτηρίου της Σχολής. Πιο δυσάρεστη 

εντύπωση, όμως, μας προκάλεσε το γεγονός ότι, δεν ολοκληρώθηκαν ακόμα οι επισκευές 

στο ανωτέρω μνημειακό κτήριο, όπως μαρτυρούν οι σκαλωσιές του συνεργείου, που έχει 

αναλάβει τις σχετικές επισκευές, που βρίσκονται ακόμα τοποθετημένες στον χώρο της 

ανωτέρω Σχολής, παρά την παρέλευση τόσων μηνών από τον εν λόγω σεισμό, όπως 

μπορείτε να παρατηρήσετε και εσείς στις  επισυναπτόμενες φωτογραφίες, που σας 

παραθέτουμε. Κρίνουμε ότι, αφενός, η αποκατάσταση της στέγης της Πορφυριάδας 

Σχολής έπρεπε να έχει ήδη ολοκληρωθεί, ενόψει του επερχόμενου φθινοπώρου και των 

πρώτων βροχών, ώστε να μπορέσει να λειτουργήσει ο εν λόγω σχολικός χώρος χωρίς να 

προκληθούν εσωτερικές φθορές, πρόσθετα και από την διάβρωση, λόγω υγρασίας, ενώ, 

αφετέρου, η πληγείσα πρόσοψη του κτηρίου της ως άνω Σχολής όφειλε να έχει επίσης 

αποκατασταθεί, πριν το ξεκίνημα της νέας σχολικής χρονιάς στο τέλος του πρώτου 

δεκαήμερου του επόμενου Σεπτεμβρίου, αφού, εντός της Πορφυριάδας Σχολής λειτουργεί 

σχολική δομή «ΕΠΑΛ», η οποία θα υποδεχθεί στις αρχές του Σεπτεμβρίου μαθητές, που 

θα περιφέρονται στους χώρους της, με κίνδυνο ατυχήματος. 
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       

 

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

8377

Ημερομ. Κατάθεσης:

30/7/2021



 

 

 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:  

 

1. Προτίθεσθε να λάβετε τις απαραίτητες πρωτοβουλίες, στο μέτρο της δικαιοδοσίας που 

σας αναλογεί, προκειμένου να ολοκληρωθούν οι επισκευές στο χτυπημένο από τον σεισμό 

του περασμένου Οκτωβρίου, κτήριο της Πορφυριάδας Σχολής, στο Καρλόβασι της Σάμου, 

που ενώ έχουν αρχίσει, εδώ και μήνες, δεν έχουν ολοκληρωθεί, τόσον καιρό μετά από τον 

ανωτέρω σεισμό, ώστε το εν λόγω κτήριο να καταστεί πλήρως λειτουργικό και ασφαλές για 

τους φιλοξενούμενους σε αυτό μαθητές και εκπαιδευτικούς του λειτουργούντος εντός της 

Πορφυριάδας Σχολής τοπικού «ΕΠΑΛ», πριν την έναρξη της επόμενης σχολικής χρονιάς; 

 

2. Ποιοι είναι οι λόγοι για τους οποίους καθυστέρησε τόσο πολύ η επισκευή στα σημεία του 

ως άνω κτηρίου, όπου προκλήθηκαν δομικές καταστροφές από τον σεισμό του 

περασμένου Οκτωβρίου;  

 

 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

 

ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ  

 

 

 

Επισυνάπτονται: Δυο φωτογραφίες του πληγέντος από τον σεισμό του περασμένου 

Οκτωβρίου κτηρίου της Πορφυριάδας Σχολής, στο Καρλόβασι της 

Σάμου 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 




